VBSM-Verband Bayerischer —s

Sing- und Musikschulene.V.

Leistungsprufung D1

Léosungsbogen 5 A

Fehlt der Notenschliissel gibt es je Aufgabe pro fehlenden Notenschliissel einen
Punkt Abzug.

Arbeitszeit:

30 Minuten Theorie und 15 Minuten Gehorbildung

Durchfihrung der Gehérbildung:

Nr. 14
- Das richtige Beispiel wird 3 mal vorgespielt (Viertel = 80)

Nr. 15
- Das Beispiel wird 3 mal vorgespielt (Viertel = 80)

Nr. 16
- 1 mal die gesamte Melodie vorspielen (Viertel = 80)
- 3 mal in zweitaktigen Abschnitten vorspielen
(ggf. die Zahlzeit 1 im dritten Takt mitspielen)
- 1 mal ganz vorspielen
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1. Notiere  zuerst den  (einen) Notenschlissel deines Instrumentes und  benenne
anschlieBend die Noten genau (c1/ C): je 0.5 pro richtiger Lésung!
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2. Wie nennt man diese Zeichen und was bedeuten sie? Ordne zu: je 0,5 Punkte pro richtiger Zuordnung!
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3. Notiere zuerst den (einen) Notenschliissel deines Instrumentes und schreibe bzw. benenne anschlieBend

die enharmonisch verwechselten Noten: je 1 Punkt pro richtiger Lésung!
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4. Was bedeuten bei der Taktartangabe die beiden Zahlen? je 1 Punkt pro richtiger Definition!

Obere Zahl (Z&hler) :

Untere Zahl (Nenner):

5. In jedem Takt fehlt ein Pausenwert. Erganze: je 0,5 Punkte pro richtiger Lésung!

Anzahl der Grundschlage

Wert der Grundschlage
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6. In jedem Takt fehlt ein Notenwert. Ergéanze: je 0,5 Punkte pro richtiger Lésung!
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7. In jedem Takt fehlt eine Triole. Erganze: je 1 Punkt pro richtiger Lésung!
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8. Notiere zuerst den (einen) Notenschlissel deines Instrumentes und schreibe die Vorzeichen zu folgenden
Tonarten in der richtigen Reihenfolge: je 1 Punkt pro richtiger Lésung!

F-Dur/ A-Dur/Es-Dur/G-Dur
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9. Schreibe in die ersten beiden Takte eine D-Dur Tonleiter im 2/4 Takt in Achtel-Noten aufwarts. Notiere
zuerst den (einen) Notenschliissel mit Taktartangabe. Beginne im Violinschliissel mit d*, im Bassschliissel
mit d und im Bratschenschliissel mit d'. Kennzeichne die Halbtonschritte. Notiere im dritten Takt den
dazugehdérigen Tonikadreiklang in Ganzen-Noten:

je 1 Punkt pro richtigem Teillésungsschritt (Reihenfolge Tonart + Taktart / Vorzeichen / Anfangston / Tonleiter /
Notenwerte + Halsrichtung / Halbtonschritte / Dreiklang / Notenwert des Dreiklangs)!
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10. Feinbestimmung der Intervalle. (Bearbeite nur eine Notenzeile): je 1 Punkt pro richtiger Lésung!
(0,5 Punkte fiir Grobbestimmung)

Bestimme die Intervalle genau: Schreibe die Intervalle:

groBe Sekunde kleine Septime reine Quarte kleine Sexte
aufwarts abwarts
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11. Erklére folgende Fachbegriffe: je 0,5 Punkte pro richtiger Lésung!

Largo = breit ritardando (rit.) = verzdgernd
mezzoforte (mf) = halblaut / halbstark Allegro = heiter, bewegt
Da capo (D.C.) = Wiederholung von Anfang an  piano (p) = leise

12. Erklare folgende Artikulationsarten und kennzeichne die Noten entsprechend:
je 0,5 Punkte pro richtiger Teillsung!

staccato tenuto
= kurz gespielt = gehalten

13. Wie nennt man die Musikepoche in der Zeit von 900 - 14207 1 Punkt fiir die richtige Lésung!

D Klassik Musik des Mittelalters |:| Renaissance
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Geh6orbildung

14. Du hérst jeweils einen der drei Rhythmen, kennzeichne jeweils den gehérten Rhythmus:
je 1 Punkt pro richtiger Lésung!
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15. Notiere den gehdrten Rhythmus: je 1 Punkt pro richtigen Takt!
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16. Du horst eine Melodie, von der einige Téne vorgegeben sind. Erganze nach Gehor die fehlenden Téne
und notiere sie mit dem entsprechenden Notenwert in das Notensystem. (Bearbeite nur eine Notenzeile):
pro x 0,5 Punkte (Notenwert und Tonhéhe missen richtig sein)!
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